

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

Сре, 11 августа 1971 года

Цена 1 коп.



- ВЕСТИ С УЧАСТКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА.
- РЕПОРТАЖ ВНЕШТАТНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА.
- ЮБИЛЕЙ ТУВИНСКОЙ АССР.
- В ШТАБЕ НЕПРИМИРЫХ.

САЯНСКАЯ. Очистные сооружения. Для завершения на этом объекте СМУ-1 выделило пять бригад. Бригада бетонщиков Николая Судейкина и студенческая бригада МЭИ заняты на благоустройстве, бетонировании дорожек и площадок, колоколья для посадки деревьев.

Бетонировщики Ф. Ф. Леокенс производят гидроизоляцию.

Бригада бетонщиков А. Ф. Степанова и студенческая бригада Ф. Ф. Леокенса производят гидроизоляцию «напорного коллектора».

Бригада бетонщиков Николая Судейкина и студенческая бригада МЭИ заняты на благоустройстве, бетонировании дорожек и площадок, колоколья для посадки деревьев.

Бригада бетонщиков А. Ф. Степанова и студенческая бригада Ф. Ф. Леокенса производят гидроизоляцию «напорного коллектора».

СТРОИТЕЛЬСТВО САЯНСКОЙ ГЭС. В сложных условиях работают люди. Но стройке нужна электроэнергия, и ЛЭП идет все дальше и дальше — к Карловскому створу. Монтажники намерены ввести ее в строй в третьем квартале. Сейчас здесь полным ходом идут завершающие работы.

Во многих точках юга

Красноярского края работает коллектив межхолонин. В нынешнем году они уже сдали в эксплуатацию линию электропередач Бей — Камышта, Анаш-Беллык, подстанцию в Беллыке. В последних числах июня вошла в строй Минусинская подстанция. И на целый квартал раньше срока монтажники планируют ввести Имисскую ЛЭП, предназначенную для электроснабжения сел Курагинского района.

Коллектив межхолонин уверенно несет трудовую вахту первого года девятой пятилетки. С начала года им освоено сверх плана 490 тыс. рублей капитальныхложений. Впереди участки Н. Ф. Коваленко и А. К. Громышева.

С. ЕВГЕНЬЕВ.

## Под угрозой срыва

Сотрудников СМУ-1, которая трудится на сооружении нового камнеобрабатывающего завода взяла на себя ответственность выполнить работы по пяти температурным циклам на кровле главного корпуса. Два они сумели сделать, случалось то, что мы больше всего боялись — как все-таки выполнить базу УПТК. Они должны были доставить на объект пенобетон, который на базе есть в достаточном количестве. Нашему участку приходится снимать технику с важных объектов и отправлять на базу УПТК, самим обеспечив фронт работ на кровле главного корпуса. Считается, что такое положение вещей недопустимо, поэтому должны подменять работников УПТК?

А. ДОБРЫНИН, прораб участка № 3 СМУ-1.

Как раз в это время, застывши в залитом бетоном помещении, в домоуправлении выглядят члены коллектива. Вдоль стены висят различные конструкции из бетонных блоков, поднимают головами. Вид у них вполне серьезный.

— Я слышу! — говорят. Затем удивленно подняли брови. — Да, да, — говорит один из них. — Слушаю? — спрашивает Мария Михайловна. — Вам говорите, зачем? Ваш адрес? — Это карандашом на месте аварии. Кого же сейчас заняты...

Как раз в это время, застывши в залитом бетоном помещении, в домоуправлении выглядят члены коллектива. Вдоль стены висят различные конструкции из бетонных блоков, поднимают головами. Вид у них вполне серьезный.

— Я слышу! — говорит. Затем удивленно подняли брови. — Да, да, — говорит один из них. — Слушаю? — спрашивает Мария Михайловна. — Вам говорите, зачем? Ваш адрес? — Это карандашом на месте аварии. Кого же сейчас заняты...

## Мастер Ильин

Все выполнено. Нет ли еще каких-либо дел. Мария Михайловна знает, что сантехник Ильин отличный мастер своего дела. Она здесь же поручает ему новую работу — ликвидировать аварию в жилой квартире. Сантехник быстро уходит.

В подвалном помещении

ници в квартиру. Картинка на такая — кухня залита водой, ее нужно немедленно убрать. Ведь вода может попасть, просочиться в другие квартиры. Затем растерявшиеся хозяйки быстрее выбирать воду. Николай Максимович и сам принимается ей помочь.

И вот опасность ликвидирована. Отрегулирована вентильная арматура. Руководитель бригады Ильин уже пятый год работает на строительстве Саянской ГЭС. Приехал он сюда с Камчатки, и несколько лет назад не жалеет. Хакасская степь, Саянские горы, тайга — все это привлекло Николая Максимовича. Понравилось — осталась, прижался. Недавно

И вот опасность ликвидирована. Отрегулирована вентильная арматура. Руководитель бригады Ильин уже пятый год работает на строительстве Саянской ГЭС. Приехал он сюда с Камчатки, и несколько лет назад не жалеет. Хакасская степь, Саянские горы, тайга — все это привлекло Николая Максимовича. Понравилось — осталась, прижался. Недавно

Николай Максимович Ильин уже пятый год работает на строительстве Саянской ГЭС. Приехал он сюда с Камчатки, и несколько лет назад не жалеет. Хакасская степь, Саянские горы, тайга — все это привлекло Николая Максимовича. Понравилось — осталась, прижался. Недавно

но в новом многоквартирном доме микрорайона спрятал новоселье. Вместе со своей семьей он обрел вторую родину, Саяны.

В небольшом коллективе ЖКХ Николай Максимович завоевал свой рабочий авторитет. Руководители отзываются о нем так — исполнительный, отлично знает свое дело, всегда готов выполнить любую, самую трудную работу. За отличные трудовые достижения Николай Максимович присвоено звание ударника коммунистического труда. А впереди еще много работы, беспрепятственно — с каждым годом растут жилые микрорайоны в поселках гидростроителей...

\* М. ИВАНОВ.

«Днепростроя» обязались к концу будущего года сдать в эксплуатацию четырехагрегатную станцию. Добрая слава идет здесь о бригаде коммунистического труда, возглавляемой Дмитрием Бережным. Коллектив ежедневно выполняет задание не ниже, чем на 140-150 процентов. Пример образцового труда показывает бригадир. По его почину каждый член брига-

ды овладел несколькими профессиями. Сам Дмитрий Архипович в совершенстве владеет шестью профессиями. Его бригада приступила к выполнению отставшей работы: устанавливает опалубку на площадке, предназначенной для монтажа и установки агрегатов первой секции гидростроя. (ТАСС).



Еще несколько минут, и они разойдутся по своим рабочим местам. Студенты Ленинградского ВУЗа оказывают большую помощь строительству Саянской ГЭС.

На снимке: на утренней линейке.

## СТУДЕНТЫ

РЕПОРТАЖ

Непогожие, дождливые дни... Дождь сильно мешает в работе. Только ребята разберут инструмент — тут как тут тучи, и дождь, дождь...

Но сегодня, наконец, погодка солнечная. Звенят топоры, жужжат пилы, стучат молотки. Это ведут плотничные работы на строительстве новой бани в поселке Означенное студенты Московского энергетического института. В Саяны их приехало 138 человек. Все ребята работают на разных объектах. Баню строят 14 человек — объект тоже очень небольшой бетонный завод, не бетонированная автострада, людям он необходим.

Студенты — парни крепкие, молодые, трудолюбивые, не любящие ныть. Бросается в глаза, что всех их спаяла крепкая рабочая дружба. Вместе работают, отдыхают, ходят в походы. Но нынче их главная цель — трудовая практика на строительстве Саянской ГЭС.

Студенческую бригаду № 8 возглавляет будущий энергетик Николай Силин. В 1969 году он уволился в запас из рядов Советской Армии, поступил в МЭИ. Его товарищ, студент Юрий Колочкин, старателем вяжет проволокой арматуру. Красиво получается! Юрий Колочкин уже на шестом курсе института, неоднократно был в студенческих строительных отрядах и всегда добросовестно, без брака выполнял любые работы.

А вот Геннадий Бойков, Игорь Пономаренко и Андрей Крючков готовят опалубку под бетон. Эта задача поручается некаждому. Работа здесь должна быть выполнена с большой точностью, по чертежам. И ребята хорошо справляются с делом. Все трое успешно перешли на третий курс.

Для того, чтобы начать кладку бетона, студентам приходится много и кропотливо работать над изготавлением опалубки. За нынешний летний сезон бригада наметила выполнить на объекте все бетонные работы, завершить изготовление перекрытий и полов, подготовить здание для отделочных работ.

Бригадир Николай Силин говорит:

— Мы вполне справимся с поставленной задачей, если на объект регулярно будет доставляться бетон.

Жилые дома микрорайона давно спят. Но на студенческом объекте продолжается энергичная работа. Пощада бетон! И ребята дружно переносят его по лесам, трутся весело, слышатся их смех и шутки. Студенты любят работать весело, с огнем!

Главный инженер СМУ-1 Владимир Васильевич Аксенов доволен студентами-москвичами. Нарушений по технике безопасности в бригаде нет, студенты работают без брака. Дела у архитектурного коллектива идут хорошо!

М. ПИВОВАРОВ,  
наш внешт. корр.

Полвека минуло со дня провозглашения Тувы независимой Народной Республики Уральской край, как называли в прошлом Туву, представляя собой один из самых отсталых районов мира. Многовековой гнет манчжуру-китайских захватчиков довел страну до полнейшего упадка. Только национально-освободительная революция 1921 года, совершая под влиянием Большого Октября, и провозглашение независимой Тувинской Народной Республики спасло тувинский народ от медленного вымирания. Опираясь на огромную помощь и поддержку Советского Союза, следуя по ленинскому пути, республика смогла перешагнуть капиталистическую стадию развития и уверенно встала на путь социализма.

Было положено начало экономическому и быстрому культурному строительству. Бековые кочевники тувинцы перешли на оседлый образ жизни, объединились в колхозы и совхозы. На месте прек-

республики — животноводство. В стране, где народ не имел даже своей письменности, осуществлено всеобщее восемилетнее образование, созданы кадры народной интеллигенции и высококвалифицированные специалисты для народного хозяйства. Началось широкое геологическое изучение края. Новые большие созидательные задачи поставлены перед республикой. Директивами по развитию народного хозяйства СССР на 1971-75 годы принятыми XXIV съездом КПСС, 50-летие свободы независимости Тувинской АССР встречает в условиях дальнейшего роста производительных сил и культуры, неуклонного поступательного движения к коммунизму в единой семье советских народов.

## 50 ЛЕТ СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ

# ТУВИНСКАЯ АССР

Советского Союза в октябре 1944 года. Оно открыло широкие возможности для быстрого осуществления коренных социалистических преобразований. В результате их Тува превратилась в выскокоразвитую республику с механизированным сель-

ским хозяйством и быстрорастущей промышленностью. Бековые кочевники тувинцы перешли на оседлый образ жизни, объединились в колхозы и совхозы. На месте прек-

## „Соколята“ отдохдают

Быстро, день за днем бежит пионерское лето. Сколько интересного, радостного случилось за это время — даже трудно перечислить! Веселые игры, разнообразные развлечения, но дети не только играли — они занимались изучением пионерских традиций, пионерской символики и атрибутики, изучали свой край, окрестности, богатства саянской земли. Сборы, беседы, посвященные героям Великой Отечественной войны... Особенно памятны для ребят стал сбор дружин «Памяти павших бород достойных».

...Сбор открылся торжественной линейкой, на которой выступил участник Великой Отечественной войны, директор средней школы Сергей Васильевич Ульянов. Пионеры внимательно слушали его рассказ о смелых и мужественных людях, о их подвигах, о их славе, ставшей бессмертной. Закончился сбор концертом «В лесу прифронтовом».

Вся работа в пионерском лагере строительства Саянской ГЭС «Сокол» ведется централизованно. Пионерские отряды готовятся достойно встретить пятидесятые Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Осуществляется это по семи маршрутам, каждый из которых содержит в себе большую познавательную тему: «Дети о Ленине», «Развенчание на пионерское знамя», «Мое Отечество — СССР», «Мир и солидарность», «Пионерский», «Звездочка», «Зарница».

Сейчас идет уже последняя лагерная смена. Нужно сказать, что основной костяк лагеря — это дети-северяне. Пионерские костры, прощальные вечера останутся для них светлыми радионими событиями, порою и чуть-чутьными — ведь жаль расставаться с дружной лагерной семьей...

Интересно было проведен в лагере Нептуна. Бог морей и океанов приказал своей сестре окунуть в воду всех шалунов. Сколько смеха и веселья доставило это детям! И лишь Нептун уступил место доктору Айболиту, опять взрывы веселья, заливистый смех пионеров и октябрят.

Людмила САХНОВА,  
старшая пионервожатая лагеря  
«Сокол».

В прошлом номере нашей газеты были опубликованы рисунки молодых художников Красноярского художественного училища имени Сурикова Вячеслава Мошкова и Сергея Морозова. Сегодня мы продолжаем печатать рисунки студентов этого училища.

«Уголок Майны»

Николая Будыгина.

Конец лета и начало осени — время, когда в огородах созревают овощи и фрукты. В наших поселках Майна, Озинченко пионеры в этот период помогают многим пенсионерам ухаживать за огородами и садами. Благодарностью и признательностью своим юным друзьям платят за это инвалиды Отечественной войны, ветераны труда. Но, к сожалению, не всегда помыслы школьников направлены на дела благородные...

15 июля группы ребят из Майны и Озинченко сообрались для проведения очередной «операции» по пресечению чужих садов и огородов. Вечером возле дома Вовы Мерзлякова сошлись Сережа Красноперов, Гена Сулькин, Вова Кондрашов, Вова Осипович. Всего

ре к ним присоединились подростки Сницкий, Русаков и некоторые другие. Когда на улице стемнело, компания отправилась в «рейд»...

Разумеется, дежурный патруль детской комнаты заметил их всех на улице Калинина и заподозрил недоброжелателей. Был задержан Русаков и, хотя остальные разбежались, картина вскоре выяснилась: «операции» скончалась, фамилии ее участников стали известны.

Совершенно необходимо, в связи с этим, задать вопрос родителям, что дети без всякого контроля и присмотра разгуливают по улицам наших поселков в позднее вечернее время: знаете ли вы, чем занимаются ваши сыновья и дочери вне дома? Где они гуляют? Отец и мать несут основную моральную ответственность за воспитание детей, за правильное формирование их характера, за их будущее. Ведь малозначительный, казалось бы, факт — набег в детстве на чужой сад или огород — может в дальнейшем превратиться в стартовую площадку для совершенства более серьезных проступков и даже преступлений перед обществом и государством.

Не забывайте об этом, товарищи родители! Наши дети должны расти честными, трудолюбивыми, достойными людьми. Достойными светлого коммунистического будущего.

А. СКОРОХОД, инспектор детской комнаты,

пос. Майна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Майна, управление строительства. ТЕЛ. 2-65, 4-37.

## НОВОСТИ СТРОИТЕЛЬСТВА



ТАТАРСКАЯ АССР. Камский авторемонтный завод пятилетки. В Набережных Челнах будет построен завод по производству грузовых автомобилей. Первая очередь должна вступить в строй в 1974 году. Предприятие строит вся страна. Сейчас его сооружения работают тысячи людей разных профессий. С каждым днем наращиваются темпы работ на промышленных объектах возведения жилья.

На снимке: квартал за кварталом возводятся многоэтажные дома в Набережных Челнах — городе автомобилестроителей.

Фото Б. Мясникова (Фотохроника ТАСС)

## В ШТАБЕ НЕПРИМИРЕНЦЕВ

# Хулиганам — бой

В заданиях девятой пятилетки советские люди видят программу своего личного труда и вносят достойный вклад в ее выполнение. Об этом красноречиво свидетельствуют торжественные зердзы миллионов, высокий подъем всенародного социалистического соревнования за выполнение плана первого года пятилетки.

Вместе с тем, есть еще люди, забывающие о своих трудовых обязанностях, нарушающие трудовую дисциплину. Они допускают прогулы, браут в работе, ухудшают — в пьяном угара совершают действия, чуждые коммунистической морали, чем нарушают правила социалистического правопорядка.

Придавая огромное значение созидающей дисциплине, Владимир Ильин Ленин образно называл ее гвоздем всего хозяйственного социалистического строительства. Воспитание высокой дисциплины в каждом работнике должно стать первостепенным делом всех производственных коллективов.

Я приведу несколько

примеров, из которых станет ясно, как недопустимо в нашем советском обществе правонарушения отдельных людей.

Семья Олега Левина.

Олегу 19 лет. Он плотник СМУ-1. Что видел молодой человек, вступающий в жизнь?

Пьяного отца, скандалы дома. Дурные

примеры за родителями. И

потом Олега появились от

ца в пьяном углу,

бы на улице были

бодны от людей.

Все это вредно.

Все это вредно.